

101449 - 偏离朝向45°C

the question

我们在吉达市的一个清真寺里做礼拜，但是这个清真寺偏离朝向接近45°C，我是通过“谷歌地球”的软件程序知道这一点的，这个教法律例是什么？是否必须要恢复到正确的朝向？须知，这个清真寺的伊玛目知道偏离朝向，但是他认为没有必要恢复正确的朝向，也不想把此事告诉做礼拜的人，以免众说纷纭，他的证据是使者（愿主福安之）的圣训：“东方和西方之间的都是朝向。”另外，伊斯兰事务部已经主持确定该清真寺的朝向。

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

如果偏离朝向45°C，你们的礼拜都是正确有效的，因为你们的主命就是面对整个方向，而不是面对天房，也不是麦加，这个偏离程度不会使你们脱离面对整个方向，教法学家明文规定轻微的偏离朝向没有任何伤害，他们阐明严重的偏离就是偏离了整个方向。德尔迪尔在《大解释》(1 / 227)中说：“严重的偏离就是面向东方或者西方，这是在《穆丹沃奈》中明文规定的。”

这是麦地那人应该做的，麦加北面或者南面的人如果面向东方或者西方，他们已经偏离了方向，至于在西面的人如吉达市的人，他们朝向的方向应该是东方，如果他们偏离了东方，而面向北方或者南方，或者背对南方，他们的礼拜是无效的。

其中的原则是《提尔米基圣训实录》(342段)、《伊本•马哲圣训实录》(1011段)辑录的圣训：艾布•胡赖勒（愿主喜悦之）传述：真主的使者（愿主福安之）说：“东方和西方之间的都是朝向。”艾利巴尼在《消除饥渴》中认为这是正确的圣训。

敬请参阅 ([7535](#)) 号问题的回答。

尽管如此，最好还是调整这个清真寺的朝向，这个伊玛目为了避免分歧和众说纷纭而没有告诉做礼拜的人朝向偏斜的事，这种做法非常好。你们应该把此事上报有关负责人，以便重新确定朝向的方向。祈求真主使大家心想事成，一帆风顺！

真主至知！